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Ata da reunião ordinária do mês de junho do Conselho Municipal de 
Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção da 
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – 
Cacs -Fundeb Itaperuna-RJ. Aos 30 dias do mês de junho do ano de 
dois mil e vinte e dois, na sala de reuniões do Sindicato dos 
Professores do Noroeste Fluminense – SINPRO -Itaperuna, com 
início às nove horas e vinte minutos, reuniram-se os conselheiros e 
conselheiras do CACS-FUNDEB, atendendo a convocação para 
tratarem da seguinte pauta: 1- Informes da secretaria executiva. 2- 
Ouvir explanação do responsável do DP-RH da SEMED Débora Stelet 
Catarina Jardim acerca do pagamento de reajustes aos professores 
contratados (recursos do FUNDEB) 3- Ouvir explanação do 
responsável pela Estatística da SEMED André Luiz Monteiro de 
Barros Magalhães sobre os resultados dos dados do Censo Escolar 
divulgados recentemente pelo INEP (situação de Itaperuna) nº 
5022/22 (cópia da folha de pagamento com recurso do FUNDEB do 
ano de 2021 e até março de 2022) processo nº 8843/22 referente a 
empenhos de pagamentos. 5- Ouvir a opinião dos conselheiros 
sobre o CACS solicitar cópia dos contratos dos professores 
contratados (validade do contrato, 2ª via dos contratos e 
pagamentos feitos) 6- Assuntos Gerais. Estiveram presentes os 
seguintes conselheiros e conselheiras: Rosa Amorim Poeys, José 
Carlos Maciel Alvarenga, José Luiz Ribeiro, Claudina de Paula Dias 
Gomes, Celso Nunes de Oliveira. Os convidados: Karla C. F. Rabello 
Gomes (Ass. Jurídica), André Luiz Monteiro de Barros Magalhães 
(Diretor de Estatística), Hellen de Oliveira Teixeira Rodrigues (Coord. 
Adm),  Neide de Castro Pimentel (Ass. Estatística) e Débora Stelet 
Catarina Jardim. Com uma breve saudação a todos o presidente 
Celso Nunes de Oliveira agradeceu o esforço de todos os presentes 
para essa Reunião Ordinária e o pronto atendimento dos servidores 
da SEMED. Na sequência passou para a secretária executiva que fez 
os informes da secretaria com a vista de todos os ofícios referentes 



às resoluções tomadas na reunião anterior e foi relatado e lido que 
os processos 8839/22 e 8842/22 foram respondidos positivamente, 
8843/22 empenhos foram disponibilizados para a reunião, 8837/22 
folha analítica foi disponibilizada, 10509/22 foi entregue a prestação 
decontas do 2º bimestre de 2022 e 8838/22 a solicitação do CACS 
em relação a mudança no termo de entrega dos notebooks foi aceita 
e entregue uma cópia a este conselho. Passou-se a ordem do dia, no 
item 1 da pauta, dando a palavra em ato contínuo a Responsável 
pelo RH/DP Semed Débora Stelet Catarina Jardim, que gentilmente 
aceitou o convite para explanar sobre os contratos feitos com 
professores, ela relata que “não se nega a entregar os contratos, que 
foi pega de surpresa com mensagens de um grupo num aplicativo 
sobre a recusa da entrega e que se magoou com essa informação”, 
continuou relatando que o servidor contratado é recebido pela 
equipe do DP e é explicado no momento valores, prazo e detalhes 
do contrato bem como, que pode ser retirado após ser assinado pelo 
prefeito e secretário de educação, ficando este disponível no DP 
Geral da Prefeitura. Dra Karla Rabello, reafirma que o contrato 
nunca foi negado. O conselheiro Prof. José Luiz Ribeiro indagou 
sobre o reajusto do Piso Salarial do Magistério aos professores 
contratados, sobre eles não receberem a cópia do contrato, onde a 
responsável pelo DP afirmou novamente sua fala de que o contrato 
é liberado após as assinaturas e que a grande maioria dos 
contratados não retorna para retirar. Sobre o reajuste, ela relata que 
o contrato é pago integralmente de acordo com o quie foi assinado 
e que não há menção no contrato sobre piso salarial. O presidente 
Celso propõe que o CACS receba a relação nominal com valores dos 
contratados pagos com recursos do Fundeb e que essa relação seja 
assinada mensalmente por esse Conselho. Passando para o item 2, 
com a palavra para o Coordenador de Estatística da SEMED-
Itaperuna André Luiz Monteiro,  que entregou e explanou sobre o 
resultado do Censo Escolar na rede municipal de ensino em 2021, o 
presidente coloca a necessidade de conhecimento pelo CACS das 
ações da SEMED quanto ao planejamento educacional após 
pandemia, para minimizar os efeitos na vida escolar que foi tão 
afetada, falou da necessidade de estabelecer ações que incluam 
aprendizagem, alimentação, políticas para evitar/diminuir 



abandono e desistência. O conselheiro André Perissé sugeriu que a 
Estatística envie um panorama da situação das escolas municipais 
em  2021 e 2022. A Coordenadora Hellen relata que os resultados 
são divulgados posteriormente e que a SEMED estabeleceu ações 
afim de auxiliar a todos os alunos da rede através de apostilas para 
os alunos que não tinha facilidade de acesso à Internet (30% das 
escolas municipais não tem acesso à internet, em sua maioria na 
zona rural) e que muitas vezes essas apostilas foram entregues em 
casa pelas escolas. Continuou sua fala, afirmando que a busca ativa 
pelos alunos faltosos, desistentes ou que abandonam a escola é feita 
efetivamente pela direção e que a SEMED precisa ser avisada desses 
casos. Hellen relata que anteriormente para as famílias receberem 
o auxílio social Bolsa Família era necessário que as crianças tivessem 
frequência escolar comprovada mas com a mudança para o Bolsa 
Brasil a frequência não é mais fator imprescindível o que dificulta 
um pouco. O conselheiro José Luiz também é professor regente da 
Rede Municipal e relata que percebe essa dificuldade de 
aprendizagem na sala de aula. O presidente solicita verbalmente e 
será oficializado o pedido de um relatório trimestral da estatística, 
frequência e montará uma comissão para visita às salas de recurso, 
acrescenta que o problema de frequência poderia ser reduzido se os 
alunos fossem matriculados próximos a sua residência, com maior 
proximidade maior seria a eficiência e sugere a implantação de um 
programa para matrículas dos alunos que seriam direcionados para 
escolas mais próximas, como já acontece com a rede estadual. Dra 
Karla afirma que há uma comissão para transparecer os dados da 
matrículas municipais ao cidadão, fato que não é de conhecimento 
dos conselheiros presentes. Feito os relatos e sanadas as dúvidas 
dos conselheiros(as), o presidente a colocou o assunto em discussão 
e apreciação, o que prontamente foi compreendido por todos e 
todas, sendo reiterado a necessidade e de maior parceria do Poder 
Público com o CACS já que o Conselho funciona como uma via de 
mão dupla, quanto maior a participação maiores serão os benefícios 
para a educação. O item 3 foi colocado em votação e adiado para 
próxima oportunidade pela ausência dos conselheiros André Perisse 
e Arnaldo Rangel. Passado ao item 4, os conselheiros discutiram e 
aprovaram a emissão do ofício solicitando a folha de pagamentos 



dos professores contratados.   Novamente foi ressaltada a 
importância da sede para o trabalho do CACS ser mais efetivo e que 
deve estar de acordo com a legislação, Dra Karla assegurou que 
auxiliará para que isso aconteça. Por fim, de volta com a palavra o 
Presidente Celso Nunes, mais uma vez agradeceu a participação de 
todos e antes de encerrar a reunião afirmou aos presentes que o 
CACS são as mãos e os olhos do cidadão, que é necessário facilitar o 
acesso da população às informações, mais uma vez ressaltou a 
importância da aba do FUNDEB no site da Prefeitura, dentro do 
setor da SEMED, sugeriu que o CPD publique as ações do colegiado 
e que para efetiva função do CACS FUNDEB é preciso ter autonomia. 
Passou então a palavra  à Coord. Hellen disse que já está à 
disposição do CACS a prestação de contas do SIMEC (compra de 
carros, móveis e obras de ampliação), em seguida o presidente 
encerrou a presente reunião, lavrando-se a presente ata, que após 
lida e aprovada será assinada, publicada e afixada em livro próprio. 

 


